

平桥区“法律进校园”宣传月活动正式启动 检察官进校园普法

信阳消息(屏轩)9月3日上午,平桥区依法治区办公室、司法局、教体局联合邀请了河南省检察机关“送法进校园”活动宣讲团走进平桥区,为洋河镇中心校1000余名师生上了一堂生动精彩的法制课。由此,平桥区“法律进校园”宣传月活动正式拉开帷幕。

报告会上,宣讲团5名优秀的一线检察官分别采取法律知识宣讲、典型案例剖析、图片展览、现场说法、播放微电影、检察官与师生互动等形式,介绍了发生在学生身边的真实案例,生动诠释了青少年学法、守法、用法的重要性,使学生们增长了法治意识,新颖别致的普法

方式受到广大中学生的热烈欢迎。

报告会后,师生们纷纷表达了感慨:“这样的普法教育接地气!太棒了!”

学生吴天易认为:法制课不仅增强了青少年法律知识,更重要的是培养了青少年依法维权意识。“以前我以为法律离我们很遥远,今天听完这节课之后,法律其实就在我们身边,是保护我们的武器,以后当我们的合法权益受到侵害时,一定要第一时间寻求法律的帮助,维护我们的合法权益。”

针对近年来,农村留守儿童较多,家庭教育缺失,很多留守儿童不

知道怎样去维护自己的权益,也容易成为侵害他人的人这一现实情况,平桥区依法治区办、司法局、教体局利用今年新开学之机,在全区范围内开展“法律进校园”宣传月活动,以加强青少年法制教育,预防未成年人违法犯罪。

此次河南省检察机关“送法进校园”系列活动在平桥区洋河中心校成功举行,不仅使广大师生有机会近距离接受检察官最生动精彩的法制教育,也使广大学生充分感受到农村学校对法制教育的重视和对同学们身心健康的关注,必将为全区校园法制宣传月活动的深入推进发挥积极作用。



光山县电业局严管节日期间公务用车 为公车使用拧上“紧箍咒”

信阳消息(张磊)9月3日,光山县电业局向局属各单位下发了“中秋节”期间车辆使用管理规定,同时转发了《省公司中秋节期间公司系统公务用车使用管理的通知》,为该局节日期间公车使用上了一道“紧箍咒”,确保中秋节期间值班公务用车切实保障到位。

该局要求:各单位除值班公务用车外,其余公务用车一律封存;值班和应急抢修车辆的动用,必须

报局总值班室批准,凡未经批准擅自自动用的,一律视为公车私用,并按照有关规定严肃处理;局总值班室要对每天值班应急抢修车辆的使用做好登记,以作备案,便于检查;外出抢修车辆不准随意改变行驶路线,严禁借机到旅游景区观光游玩、严禁将公车外借、严禁公车私用;严禁酒后驾车,做到依法驾驶、安全驾驶和文明驾驶,杜绝发生交通安全事故。



9月4日上午,在中秋佳节来临之际,光山县人民法院天平志愿者服务队来到光山县寨河镇谢小寨村第二敬老院看望慰问住在那里的五保老人,并为老人们送去了月饼、水果等慰问品。 余小东 摄

拧紧列车设备“消防栓”

武昌客车车辆段对2600余辆配属旅客列车进行检修整治

信阳消息(冯浩泽 方盼 贾向峰)随着中秋佳节的临近,探亲访友、旅游等集中出行又将掀起新一轮客流高峰。连日来,武昌客车车辆段想旅客之所想,对2600余辆配属旅客列车进行了精细化检修整治,让“千里马”机体强健地驶向月圆中秋。

为保证列车安全运行,该段以秋季客车设备检修工作为契机,从强化列车库内作业着手,集中力量,严格作业标准,紧盯环节卡控,加大对2600余辆列车的连接处、走行部、下部悬吊装置等“咽喉”部位的检修力度。加强对电茶炉、“两炉一灶”、车载影视系统等电器设备的检查盯控,确保设备服务状态

良好。针对将在假日期间新开、套跑或延长交路的临客列车和旅游专列,该段主动抬高质量“门槛”,做到“特别关注”,组织质量验收把关组,按照检修进度,对车辆各部整修质量进行精细把关,对“筛选”出的故障,及时组织人员进行消号处理。

为强化客车运行途中保障能力,该段还组织乘务管理人员,进行添乘检查,监督乘务员严格执行乘务作业图表,落实途中作业,并加强电器设备监控,全力消除电器火灾隐患。一周以来,该段已按标开展车辆设备重点整治项目23项,及时发现并处理典型安全隐患131件。

一切为了孩子 为了孩子的一切

——信阳金色童年学校给孩子的成长插上金色的翅膀

本报记者 曾宪科 吴楠

在风光优美、清幽洁净的南湾湖风景区,有这样一所民办学校,它集幼儿园、小学、中学于一体,实行全员寄宿制,800多名学生中有80%是农村留守儿童,包括校长在内的40多名教职工与孩子们同吃同住,和谐、活泼、友爱而又积极向上的氛围充盈着整个校园,它就是信阳金色童年寄宿学校。

信阳金色童年寄宿学校创办于2005年,校园占地近70亩,拥有多栋教学楼和宿舍楼,拥有可以容纳800多人同时就餐的宽敞明亮的餐厅及设施完善的操场等活动场地。办学近十年来,在校生始终保持在800人左右,成为信阳市民办学校中的翘楚。

一名好校长就是一所好学校

说起金色童年寄宿学校就不得不提创办人黄天学。黄天学是信阳市著名的教育专家,被教育界同行及学生家长亲切而又形象地称作“专家型校长”。他原来是信阳教育学院(现合并为信阳职业技术学院)的一名副教授,潜心研究教育教学方法,曾在全国知名教育类期刊上发表研究文章20余篇。2003年,他被评为“河南省优秀校长”,2008年被评为“信阳市十大教育新闻人物”,同年,金色童年寄宿学校被评

为河南省民办教育“百强学校”,他本人更是获得河南省民办教育卓越成就奖。

早年,因为热爱教育事业,渴望为信阳市的教育事业奉献力量,他毅然决然地从高校辞职,走上了独自办学的艰辛之路,由一个大学教授变身成为一名事必躬亲的民办学校校长。时间飞逝,大浪淘沙,转眼十几年过去了,当初一起办学的同行大都已转投其他行业,唯有黄天学一人坚持下来,成为信阳市首批个人办学人中唯一一个还在开办学校的人。

他创办的金色童年寄宿学校,办学理念先进,管理规范。他独创的以学生为中心的教学方法,让孩子从传统教育的被动学习转化为主动发现问题、解决问题,培养了学生的探索精神和创新精神,全面提高了学生的综合素质。

这种以学生为中心的教学方法在他的儿子黄冠一身上得到了最好的诠释。他按照自己研究的教学方法培养教育儿子,使得儿子以13岁的小小年龄考上中国科技大学少年班,成为截至目前,信阳唯一一位少年大学生,曾轰动整个信阳市。

以学生为中心 助力学生健康成长

金色童年寄宿学校的教学活动统一采用的是黄天学校长独创的以学生为中心的教学法,课堂上以学

生为中心,重在培养孩子独立思考问题的能力和敢于表现、充满自信的性格,在十几年的办学过程中,这样的方法得到了广大学生和家长的认可。

传统教育多是以老师讲授,学生接受为主。但在金色童年,学生从被动的接纳转变为主动的探索,在提高成绩的同时,无形中也让孩子在性格上得到了改变,在综合能力上得到了提升。黄天学校长规定所有任课教师,必须确保每节课每一个学生都有至少一次的发言机会。他认为差生并非天生愚笨,而是思想上存在惰性。以学生为中心,让学生主动参与到每一次的教学活动,调动他们的积极性,然后,老师再从旁点拨启发,引导学生积极探索,同时有针对性地对学生提问和辅导,这样一段时间下来,每一个成绩稍差的学生都会快速转变为成绩优异、独具创新能力的好学生。

金色童年寄宿学校40余名教职工中,年龄层次集中在25岁—50岁之间,所有老师均是黄天学校长精心挑选的。为了确保每一个教师都能以孩子为中心开展教学活动,黄天学校长严格把控,亲自示范培训,每一次有新老师来学校报到,黄天学校长总会提前对他们进行严格集中的培训工作,然后让他们一次次地讲课,直到达到标准才能上岗。

规范的管理、先进的理念、出彩的成绩使得金色童年在八县两区甚至在附近省市都备受欢迎。现在,学校800余名学生来自八县两区的各个地方,另外,还有近40名来自安徽的金寨县和正阳县陡沟乡的学生慕名前来求学。

倾力打造留守儿童的学园、乐园、家园

金色童年寄宿学校在校800余名学生中,有80%的学生是来自农村的留守儿童。他们远离父母和家乡,独自一人在外求学,孤独、害怕、胆怯……这些情绪常常伴随着他们。面对此种特殊情况,黄天学校长和他的金色童年注重人文关怀与服务意识,倾力将学校打造成为留守儿童的学园、乐园和家园。

在提高学生成绩的同时,学校也特别重视学生综合素质的培养。学校为广大学生精心准备了第二课堂,学校还开设有舞蹈、武术、绘画、棋类等一系列独具趣味的课外学习班,利用周末和课外活动时间举行内容丰富、形式多样的活动供学生选择参加。不同于普通培训班的高额收费,金色童年学校则免费针对所有学生开放。

金色童年学校幼儿园部有120多名3岁—6岁的幼儿,小学部有700多名6岁—12岁的小学生,他们或是根本没有自理能力,或是自理能

力很差。为了让学生在校园体验到家的温暖,学校对他们实行24小时监护、24小时服务。学校专门聘请了生活老师来照料这些孩子的生活。孩子每天换下来的衣服、鞋子均由生活老师负责洗涤,对于没有自理能力的小孩子,洗漱也会有专门的生活老师帮助完成。

学校的宿舍大楼宽敞明亮,每个楼层都有专门的生活老师负责照料。学校对宿舍实行人性化管理,每个房间均配有独立的卫生间和空调,另有热水直通室内,方便学生饮用。而在就餐方面,学校以学生健康成长为主,要求餐厅合理搭配饮食,做到早餐一周不重样,午餐与晚餐不重样。

学校特别重视学生的安全。每一个学生在校期间的吃、住、睡、玩都有老师的陪护。确保每一个孩子都在老师的视线中活动,既是责任又是义务。学生在校生病,会有专职人员及时送往市内大型正规医院治疗;学生每月回家一次,学校会到市内大型运输公司租赁公共优质汽车,所有学生均由教师亲自一一护送到家,并由教师亲自接回学校,时刻将学生的安全放在首位,对待学生如家人般的温暖。

在金色童年,学校已不单单是学习知识的地方,它更是广大学生接触新事物、提高综合能力、感受无私关爱的如家一般的地方。黄天学校长尽心尽力,通过近十年的努力探索与开拓创新,已将金色童年打造成集学校与家庭于一体的新式学校,给在此求学的孩子的成长插上了金色的翅膀。